

ПЯТЬ ПРЕМЬЕР

26 сентября
оперой композитора
Джузеппе Верди «Аида»
Куйбыше в ск и й
театр оперы и балета открыл 29-й
театральный сезон.

Прежде чем познакомить читателей с творческими планами театра, хочется сказать несколько слов о наших летних гастрольях. Кроме Ульяновска, в котором мы были уже пятый раз, мы впервые посетили Пензу и город старых театральных традиций — Воронеж. Гастроли прошли успешно. Дан 91 спектакль, 15 концертов. Их посетило 88 тысяч зрителей. Наш коллектив награжден почетными грамотами Ульяновского, Пензенского, Воронежского облисполкомов.

Итак, лето закончено. Теперь о зиме.

До конца года мы покажем несколько новых спектаклей. Уже четвертого октября зрители увидят нашу первую премьеру — оперу композитора Антонио Спадавеккиа «Овод» по известному роману Этель Лиллан Войнич. По музыке это одно из лучших произведений советских композиторов, написанных за последние годы. В опере сохранены все основные драматические узловые моменты романа. Благодаря мелодичному и выразительному музыкальному языку, основная идея произведения — моральная победа Артура (несмотря на его гибель в последнем акте оперы) — звучит особенно сильно.

18 октября состоится вторая премьера — опера французского композитора Тома «Миньон». Эта опера многие годы не шла на сцене наших театров, а в Куйбышеве вообще никогда не ставилась. Для этого спектакля ленинградский профессор Э. И. Каплан заново перевел текст и сделал новую редакцию спектакля. Музыка оперы изящна и легко запоминается.

В поябре зрители увидят новый балет молодого талантливого композитора Э. Л. Лазарева под названием «На Волге». Тема балета — борьба любви и долга у молодежи наших дней. Все действия спектакля происходят на берегах нашей любимой Волги.

Во второй декаде декабря будет осуществлена постановка никогда не шедшей в Куйбышеве оперы «Купец Калашников» Рубинштейна. Это произведение под силу только театру, в составе которого есть крепкие драматические голоса. Мы имеем теперь такой творческий состав и можем ставить подобные спектакли. Сюжет оперы написан по поэ-

Театр оперы и балета в этом году

ме Лермонтова
«Песня про царя
Ивана Васильевича,
молодого
опричника и уда-

лого купца Калашникова». Острые драматические ситуации этой оперы, интересная эпоха, а главное — выразительная музыка, дают возможность создать интересный музыкально-драматический спектакль.

И последний новый спектакль этого года — опера Римского-Корсакова «Сказка о царе Салтане». Зрители могут сказать, что это не премьера, так как спектакль три года тому назад уже ставился. Дело тут вот в чем,

Для оформления этой постановки мы пригласили группу художников — мастеров палехской живописи под руководством заслуженного деятеля искусств Николая Михайловича Парилова. Прославленные мастера создали для нас оформление и костюмы всего спектакля. Это необычайная красота. Такого оформления еще не было ни в одной постановке нашего города. Этот спектакль с чудной музыкой мы готовим для нашей детворы, но благодаря необычности сценического оформления, его с интересом посмотрят и взрослые зрители.

Несколько слов о творческих кадрах. В хор приняты выпускники Куйбышевского музыкального училища Н. А. Колесникова, И. В. Коротеева, Л. П. Семенов, артистка эстрады М. П. Щербак ова, участница художественной самодеятельности Т. А. Моисеенко. Балетная группа пополнилась выпускниками Ленинградского и Минского хореографических училищ — Е. В. Никулиной, В. Н. Корчаковской, солисткой Б. Э. Гохман.

Во всех оперных постановках примут участие вновь принятые солисты — заслуженный артист РСФСР А. В. Дольский (драматический тенор), Г. А. Карева (меццо-сопрано), И. Н. Корнилова (контральто).

При театре в течение этого сезона будет открыта балетная студия. Создается музей театра.

В заключение хочется сообщить зрителям, что во Дворце культуры металлургов открывается филиал нашего театра. В октябре здесь будет дано три спектакля. А позже зрители, живущие в районе этого чудесного Дворца, смогут посмотреть почти все спектакли театра оперы и балета.

А. ПИКАР.

Директор и главный режиссер
Куйбышевского театра
оперы и балета.